

Начальнику УФСИН России по Оренбургской области

Поршину С.В.

<https://56.fsin.gov.ru/reception/>

Прокурору по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях

Оренбургской области Медведеву Н.И.

<https://epp.genproc.gov.ru/web/gprf/internet-reception/personal-receptionrequest>

### Заявление

Из открытых источников мне стало известно, что осужденный Филинков Виктор Сергеевич, 1994 г.р. содержится в ФКУ ИК-1 УФСИН России по Оренбургской области. С 06.10.2021 он содержится в ПКТ. На протяжении последних нескольких дней ему и его сокамерникам не оказывается медицинская помощь в связи с их жалобами на симптомы чесотки. Сотрудники ИК-1 и медицинские работники на просьбы Филинкова В.С. и его сокамерников об оказании медпомощи отказывают им, заболевание не диагностируют, лекарственные препараты не предоставляют. Осужденные жалуются на сильный зуд и сыпь, воспаления на коже, которые они вынуждены мазать зубной пастой — единственным доступным им средством.

Согласно п. 28 Приказа Министерства юстиции РФ от 28 декабря 2017 г. N 285 «Об утверждении Порядка организации оказания медицинской помощи лицам, заключенным под стражу или отбывающим наказание в виде лишения свободы» при обращении осужденного за медицинской помощью к медицинскому работнику должностные лица обязаны принять меры для организации оказания ему медицинской помощи. Медицинская помощь в экстренной форме медицинскими работниками медицинской организации УИС оказывается безотлагательно, в том числе при необходимости, ими вызывается бригада скорой медицинской помощи.

Также, в соответствии с п. 33 данного Приказа, медицинская помощь в неотложной или экстренной форме оказывается без предварительной записи. В случае необходимости оказания медицинской помощи в экстренной или неотложной форме осужденный может обратиться к любому сотруднику учреждения УИС, который обязан принять меры для организации оказания ему медицинской помощи.

В соответствии с п. 6 ст. 12 УИК РФ, осужденные имеют право на охрану здоровья, включая получение первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи в амбулаторно-поликлинических или стационарных условиях в зависимости от медицинского заключения.

Чесотка — заразное паразитарное кожное заболевание, и бездействие медицинских сотрудников и сотрудников ИК-1 создает угрозу здоровью других осужденных. Кроме того, к Филинкову В.С. применено дисциплинарное взыскание в виде водворения в штрафной изолятор, и его перевод из ПКТ в ШИЗО создает угрозу еще большему кругу лиц.

Данные обстоятельства очевидно свидетельствуют о том, что содержание Филинкова В.С. в ФКУ ИК-1 ФСИН России по Оренбургской области без оказания необходимой медицинской помощи является грубым нарушением закона, жестоким обращением, унижающим его человеческое достоинство. Нарушаются основополагающие права Филинкова В.С., закрепленные в Конституции РФ — ст. 21 (никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или

унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию) и ст. 41 (каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь).

В связи с вышеизложенным требую принять незамедлительные меры для обеспечения надлежащей медицинской помощью Филинкова Виктора Сергеевича 1994 года рождения:

1. Обязать сотрудников ФКУ ИК-1 УФСИН России по Оренбургской области и сотрудников ФКУЗ МСЧ-56 ФСИН России незамедлительно оказать медицинскую помощь Филинкову В.С.
2. Провести проверку по факту неоказания медицинской помощи, привлечь виновных в нарушении прав Филинкова В.С. к ответственности.
3. Сообщить о результатах рассмотрения моего обращения в установленные законом сроки.

15.10.2021